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Szerkesztőség: . K„,sz ,V|.C 4 f,t _ 'F"lévvc7fvt " Negyedévre 1 irt. Sei,varos Sándor könyvkereskedése, hova a, elütne-
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi 1 eszet r- tési- és hirdetési dijajc küldendők-

illető közlemények küldendők. Hirdetéseket
Megjelel) minden vasárnap reggel 

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kapczáskodás.
Lapunk 26-ik számának „Hol a 

veszedelem“ ezimü vezérezikkében 
feleltünk a „Szentes és Vidéke” 50. 
és 51-ik számail>an megjelent „Vesze­
delmes játék” ezimü czikkekre. Lap­
társunk ugyan ama ezimen válaszol ne­
künk múlt hó 30-án megjelent számá­
ban, hihetőleg azért, mert bizonyítva 
látni szeretné, hogy mi valóban vesze­
delmes játékot űzünk.

T. laptársunk utal azon nyilatko­
zatra, mit Fekete Márton megyei bi­
zottsági tag e tárgyban előbb közzétett, 
s mely nyilatkozatban bebizonyítani 
igyekszik, hogy a megyei ellenzékkel 
sem ö, sem pedig pártja nem paktál- 
tak. Annyit azonban Fekete Márton 
urnák is el kell ismernie, hogy bizo­
nyos ügyeket megbeszéltek és bizo­
nyos dolgokra nézve megállapodtak. 
Az azután mindenkinek az egyéni 
gusztusától függ, hogy azt a bizonyos 
együttes megbeszélés tényét hogyan, 
minek keresztelje el.

Mi paktumnak nevezzük, mások 
ellenben azt mondják, hogy az nem 
paktum, hanem m e g á 11 a p o d á s. 
Tehát mi ezzel a kérdéssel tovább 
nem is foglalkozunk.

Ha az illetők azt mondják, hogy 
ők nem paktáltaltak, legyen az ö

a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit 
Eg-yes ssám áxa S 1«

akaratuk szerint. Sőt, ha azt állítják, , 
hogy egymás között miben sem álla- : 

i podtak meg, annak is hitelt adunk, j I csak azért, mert ők állítják. Egyszó­
val konczedáljuk, hogy tt két pártnak 

i találkozása az alispán választásnál, i 
: csak a puszta véletlen j á t é k a j 
I volt.

Ebben a kérdésben tehát legyö- 
1 zött berniünket t. laptársunk, ha ugyan 

ezt a győzelmet maga is valami ter­
mészetellenes dolognak nem tartja.

A szentesi polgármester válasz- , 
tást illetőleg azonban fenntartjuk ed­
digi nézetünket és álláspontunkhoz 
szilárdan ragaszkodunk. Ebben a kér­
désben nem érezzük magunkat koránt­
sem legyőzöttnek. A tájékozatlanság 
vádját szívesen visszavonjuk ugyan, 
de fenntartjuk azon kijelentésünket, 
hogy a kandidáló bizottság eljárását 

I .— bár mint csürje-csavarja is t. lap­
társunk a dolgát, — sehogy sem 
képes megvédeni, annál kevésbé jóvá­
tenni azt.

Mert, hogy áll a dolog?
Balogh János, kit Csongrádme- 

gye törvényhatósági bizottságának 
! közgyűlése egyhangúlag választott 
: meg megyei árvaszéki elnökül, pá- 

lyázott még mint árvaszéki elnök a 1 
szentesi polgármesteri állásra. 1 ellát

líélyejrdij minden hirdetés után UO kr. 
Nyilttér petit sorit 30 kr.

egy megyei fő tisztviselő folyamodott 
egy alantasabb tisztségre. Hozzá pe­
dig azzal indokolta lépését, hogy ezt 
azért teszi, mert a Szentesváros és 
Csongrádmegye között évek óta dú­
ló egyenetlenséget békés utón hiszi 
kiegyenlíteni. — Tehát programúiul 
tűzte ki a béke helyreállítását.

Elkövetkezett a választás és 
ott az történt, hogy a kandidálo-bi- 
zottság Csongrád vár megyének egyik 
fötisztviselöjét és a szentesi szabad­
elvű párt oszlopos emberét nem kan­
didálta. így csináltak aztán a szen­
tesi szabadelvüpárt egyik oszlopos 
tagjaiból 4<S-as országgyűlési képvi­
selőt.

l>e a méltánytalanság következ­
tében nem csak öt vesztette el a 
párt, hanem párthívei közül még 
több olyan egyént is, a kik niind 
addig a szabadelvüpárt zászlója alá 
tartoztak. Erre azt mondja talán t. 
laptársunk, hogy ha valakit oly gyen­
ge kötelékek fűznek a párthoz, hogy 
ambitiojának megsértése miatt elvet 
változtat, az olyan egyénnel nem so­
kat vészit a párt. Pedig ebben nem 
lesz igaza. Mert utóvégre, ha valakit 
vérig boszantanak, s hasztalan főidül 
ahhoz a párthoz, melynek támasza és 
tagja volt, mert ott elutasítják, ezei

h „Ut

őr'To en.
_Kévéi a szerkesztőhöz a szögedi marstéri

kaszárnyából —

Ugy-e bár merész czim 1?
Azt tessék kitalálni szerkesztő úr és 

nagyérdemű közönség, hogy mi sül ki majd 
ebből V

Ibit nagyon kevés, nem jelent az sem­
mivel se többet, mint tetőtől talpig a bn 
ka mundirt.

]gy nevezte cl saját becses énjének 
külső gyapjú és bagaria mezét a — baka- 
humor.

Mert a baka nem közönséges lény ám . 
Hisz saját vérei is, — kezdve az édes-ked­
ves apjától — ha egyszer „angyalbőrbe“ bu 
vik a legény, azaz katona lesz, azok is csak 
■— „cz.ihilek.“

ü<r, mint ami­

ké te vagy szelíd kék szemet, karcsú (lerakat 
és égető, vért forraló piros ajkat hordanak 
az — angyalok.

Nem olyan tehát az iird
lyunnek festik, de az angyalok is hami­
sak ám.

Szobrász és festő a gondviselés képéül 
szárnyakkal ellátott göndör íiirtii cs göd­
röt, ajkú férfiakat ábrázol angyalnak ; puma 
és közönséges halandó szemében tüzes, te-

Ellenben a keserű bakahumor önma­
gát és becses ruházatát tette angyalivá, mint 
egy ellentétéül a — czifra nyomorúságnak!

Nem olyan az ördög, de amint tetszik 
látni az angyalok sem, mint a minőnek 
festik.

Annak idején megígértem szerkesztő 
urnák, hogy megírom táborban létem viselt
dolgait. .,

Az „uborka saisou“ alatt jo lesz tabui
laptölteléknek az is

Éppen másfél hete, hogy engem is he. 
le bújtattak az angyalbőrbe.

A „gigerli öv,“ koezkás kabát és pety- 
tyes nyakkendő szépen belekerült a lom­
tárba porosodni és a poros angyalbőr pedig 
a lomtárból szépen rám került . . . tisztulni. 

Igen is, egy igazi póttartalékos onnan
ruháztatik föl. ,

Legelőszőr is hát szerződésre leptem a
szappanossal, mely szerint felibe kifőzi szap­
pannak a zsírt a sapkámból.

Aztán pályázatot hirdettem egy rám 
illő „kitti“ és „nadrág“-crt a században, 
négy Virginia erejéig.

Mert a „faszolt“ nadrág épen a térde­
mig ért, a kitli pedig — tisztesség ne es­
sék — a púpon felül még két ujjnyira en­
gedte láttatni, hogy a táborban „Jágei inget
hordok. _

A négy Virginia elnyerésére aztán ér
koztok is bőven pályázón. És én mindezek 
daczára kétségbe voltam esve.

Egyik nadrág szűk, a másik szőkébb 
s a harmadik még szőkébb volt.

Már már elkeseredéssel kellett arra gon. 
í doliiom, hogy a közeli vasárnapot kénytelen 

leszek a mars-téri kaszárnyában tölteni, nél­
külözvén a bakaelet egyik legszebb gyönyö- 

I rUségét, a vasárnap délutáni „baka halat l j-
Szcgcden, a „Kerek alatt.“

Ekkor még Két darab vergoniával meg­
toldottam a „Virginia“ pályázatot.

Erre aztán mozgásba jött még a szom. 
szód század is.

Ekkor végre sikerült a szazad szaká­
csának becses angyalbőrébe 3 liternyi izza- 
i’ás árán, nagy nehezen belebújnom.

Teljesen boldog voltam. Egész elra­
gadtatással gondoltam arra, miként fogon a 
a vasárnap délutáni bakabálon, a tizennégy 
nap „szellemi üdülésére“ egy termetes sza­
kácsáét . . . meghódítani.
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ember koz til vájjon b;in\ tnlnlkozik, 
u, iá ilyen esetben hátat nem tóráit,
pártjának ! ? .

A mi pedig a kandidáló bizott­
ság „alkotmányos“ eljárását illeti, ha­
tározottan állítjuk, hogy ez a törvé­
nyek intentiójával ellenkező eljárás 
valóságos zsarnoki önkény volt. Mert 
utóvégre, ha Szentes egy v esz ed el­
més nemzetiségi fészek lenne és ba- 
logti nemzetiségi izgató, akkor lett 
volna értelme a kandidáló bizottság 
eljárásának. De mert ez nem igy van; 
mert Szentesen, mint Magyarország 
egyik legtisztább magyar községében 
nemzetiségi kérdésekről szó sem le­
het; önként következik, hogy a bi­
zottság visszaélt az alkotmányos tör­
vénnyel, s merényletet követett el a 
szabadelvűsén' ellen.

A szentesi polgármester válasz­
tást hasonlóképp mentegetni lehet 
ugyan, de hogy azt bárki i3, kiben a 
szabadelvűsén legkisebb szikrája pis­
log. alkotmányos eljárásnak nevezze, 
nem föltételezzük, mert ahhoz mar 
igazi mameluk észjárás szükséges.

Végül, néhány rövid szóban meg­
győzni kívánjuk t. laptársunkat arról, 
hogy mi sem Simával, mint politikai 
ellenfelünkkel, s annál kevésbé He­
gyi Antallal, mint politikai és társa­
dalmi ellenlábasunkkal semmiféle ösz- 
szeköttetésben nem állunk, s igy po­
litikai tisztesség vagy következetes­
ség dolgában tőlük oktatást venni 
sem lehet legkevésbé szándékunkban. 
Velők szemben továbbra is ugyan­
azon álláspontot foglaljuk el, mely 
álláspontnak lapunkban eddig nyíl­
tan kifejezést adtunk.

T. laptársunk igen nagy téve­
désben van. midőn azt hiszi, hogy 
Hegyi Antal a csongrádi ellenzéknek 
vezére és vezetője. Mert nincs Cson­

gvádon 10 számba vehető ellenzéki 
szavazó polgár, kit Hegyi Antal Né­
zetne. A dolog egyszerűen úgy ab, 
hogy szelidlelkü szent atyánkat esz­
közül felhasználták a képviselőválasz­
tásnál azok, kik Szivük na k szernél) es, 
de nem politikai ellenfelei voltak, 
mert csak ezen úton buktathattak el 
öt. De azok ugyan sem vezetőjüknek, 
sem vezérüknek Hegyi Antalt elis­
merni sohasem fogják. Meg lehet g>ó 
zödve t. laptársunk, hogy rövid idő 
leforgása- alatt Hegyi Antal plébános 
ur. népszerűségének romjaival, a ta- 
szent-nyaló öregasszonyok egyletében 
fog meghúzódni.

Legyen tehát nyugodt t. laptár­
sunk a felöl, hogy valamint Hegyi 
Antal mellett nem fog bennünket látni, 
éppen úgy nem fogja azt sem esz­
lelni. hogy mi Sima Ferenczért vala­
mikor lándzsát törjünk. Amint elitél­
tük politikai, és közéleti szereplését 
Sima Ferencznek a múltban, úgy el­
ítélhetjük azt a jövőben is, ha azon 
az úton fog haladni, melyen eddig 
haladt.

Köztudomás szerint annak, hogy 
a szentesi polgármester választás a 
a m egy e gy ti lés által jóváhagyatott, 
éppen maga Sima Ferencz volt az 
oka. Mert ha ő nem a főispánt támadja 
és nem azt okolja, határozottan állít­
juk, hogy a választást a törvény ha- | 
lóság sohasem pecsételte volna meg 
jóváhagyásával. Utóvégre is a főis­
pánt nem csak a közigazgatás fejének 
kell elismernünk, hanem egyszersmind, 
mint a szabadelvű kormány bizalma 
folytán kinevezett egyént, a megyei 
szabadelv (Ipáid fejének is kell tarta­
nunk. Már pedig a „Szentesi Lap" 
egvebet sem tett. mint Zsilinszky t a 
legocsmányabb módon, minden igaz 
ok nélkül 'támadta, sőt még hazafias­

sáo-át is kétségbe vonta. Ilyen előz­
mények után nagyon természetes 
ho„y nekünk, a km a szabadelviipárt 
zászlója alá tartozunk, habár az erő­
szakos szentesi polgármester Mulasz­
tást. elitéltük is, erkölcsi kötelessé­
günk volt a megyei szabadelviipárt 
fejének Sima támadásaival szemben
elégtételt szolgáltatni. r

\zt hisszük, hogy t. laptársunkat 
annyiban is sikerült meggyőznünk ar­
ról hogy politikai tisztességét sem 
Hegyi Antaltól, sem Sima Ferencz 
pártjától nem fogunk tanulni.

Füvet azonban ne feledjen t. lap­
társunk és ez az, hogy olyan eset­
ben, midőn az ellenzék igazságos 
alapon áll, az igazság agyonütesevel 
az ellenzéket legyőzni nem szabad es 
nem lehetséges. Már pedig akkor, 
midőn az ellenzék a szentesi erősza­
kos polgármester választás miatt jaj­
ául fel, kénytelenek vagyunk elis­
merni félj ajánlásának jogosultságát. 
Tehát, ha még úgy kapezáskodik is 
velünk t. laptársunk, a hírhedt szen­
tesi polgármester választás védelmé­
ben, mi folyton azt fogjuk mondani, 
hogy az ellenzék jogos kiváltságának 
eleget tenni és a hibát ki kell kö­
szörülni az által, hogy Tasnádyt le­
mondásra kell bírni.

Vannak ugyan, kik azt állítják, 
hogy ez által nem lesz e béke hely­
reállítva, mert Sin a az ellenzék eske- 
désböl él, tehát újabb tárgyat keres, 
hogy azt botránynyá fújhassa tel.

* Meglehet, hogy ezen vád is bir 
alappal. Ekkor azonban legalább tud­
juk magunkat mihez tartani s x ég leg 
tisztában leszünk szerepkörével.

Mielőtt végül sorainkat befejez­
nék, csak arra figyelmeztetjük t. lap­
társunkat, miszerint arról, hogy mit 
illik egy hírlapnak firtatni, s mit nem,

áé. szerei

A sapka pompásan kifizetett a szap­
panos által, kitti és nadrág remekül feszült 
rajtam, melyért a szakács nemi iiig\s<^gl 
pislogott rám, léven ő eddig a leghóditobb 
alak az angyalbőrben a hadnak között, s a 
mosogatás utáni hölgy kos zoru körében.

Hanem amint 14 napi szereplésemre 
gondolt és eszibe jutott a (i drb. vergonia is, 
teljesen megbékült.

Sőt jó tanácsokkal is ellátott ; jóakara­
tul a g figyelmeztetvén, hogy a kezem túlsá­
gosan fehér a hadjárathoz 1

lágy óiéig tehát fegyvert tisztítottam 
smirgli papírral, hogy a kellő „külszínt“ 
megnyerjem.

Aztán bajszom fagygyúval kipödö.'vén, 
a kifli begombolt elejébe egy. a másik \ci- 
góniát foghegyen a számba dugva, kényes 
lépésekkel indultain a „Kerek“ ula, a baka- 
bálba.

A fagy gyű szagú bajusz, foghegyre 
vett vergonia s föllépésem, megtette a ha
t ást.

1 rí ege n a re zom ra s főleg pofasznkallain 
ra gyanakodva néztek eleinte a hölgyek és 
a hadfiak is egyaránt.

1 lauem én merészen oda perdültem egy 
termeli s szakácsnő elé — ezt néztem ki a 
legajánlatosabb „ozu agunk" — sarkam ősz- 
r-zevágva, szóuélkül fölkaptam s a legkep"

zelhetŐbb gyorsasággal jártam keringve a 
„valezert.“

15 közben, hogy a ha tus el kerül hetet 
len legyen, néhány hölgyet oldalba löktem, 
egy csomó becses, angyalbőrbe iejtett t\uu 
szemet összetapostam, az asztalt (elfordítani, 
aztán lihegve vetettem le magam termetes 
szakácsnőm mai a közéd padra.

Lábam keresztbe vetve s hatalmasakat 
fújva, oda rendeltem elém kotyogás nyakú 
üvegbe öt liter bort s csalt úgy, künyvnél- 
kül és pohárnélkül, rögtön fel is hajtottam 
egyet félig.

A vergóniát sapkám mellől kihúzva, 
miután rágyújtottam, körülnéztem s kezdtem 
lesni a hatást.

Szakácsném a bravúr halasa alatt el­
lágyulva törülte meg homlokom, hamisítha­
tatlan s itt szerzett babos bakii kendőmmel, 
miközben én smirglitől feketített kezemen, 
nagy karbunkulus kővel díszített rézgyűrű­
met is látni engedem.

A hadfiak e közben köréin gyűltek ; az 
ismerkedés gyorsan ment, a 10- Itteniéi már 
Inuder voltam az egész társsággal, sot a 
dobossal és trombitással már az ürökbnrát- 
sag esős ját is í ölesére Iliik.

A harmadik csárdásnál szakácsnőm 
már elliigyulva az ölembe omlott és ... és 
meglátta, hogy szurtos bal kezem kis ujjan

nemh o s s z á k ö r m ö t hordok s lmgy 
elég katonás a ... t a p é utat o ni!

lós ezzel ki is adta az . . . utam. Men­
jen az urak közé ! — inondá.

Ezeknek tehát „sok" meg az „angyal­
bőr“ L, mert rajtam volt.

Szégyenkezve.’ kullogtam el es könnyen 
vigasztalódtam volna is, lm útközben a vitéz 
„türer ár“ oda nem súgja, hogy majd gon­
doskodik egy kis kurtavasról, a miért az o 
káposztás kertjébe kacsintgatok.

S ráadásul a háttérben még a szakács 
is ott volt s jóízűen . . . mosolygott 1

Ez már aztán igazán nagyon is bo-
szantott.

Így telt el az első vasárnap.
Ez a mulatságos része az angyalbőrü

életnek. , .
Hanem aztán megvirradtak a torm jú­

liusi hétköznapok is.
Ekkor aztán hajnalban szépen sorba

felállnak a századok. A katona banda ruga­
nyossá teszi a lépteket és a bakaizmok fe­
szes künnyüdséggcl czipetik az „angyalbőr“ 
fölött a „ezack und packot.“

Hanem mikor a nap ágy délfelé a te­
tőponton jár, s a lest habot vet hol a szíj 
dörzsöli, a fáradt izmok lankadta» czipHik a 
(./,;iek und packot : akkor tűnik aztán ki, 
hogy miért hívja a baka „angyalbőrnek“ ezt 
a pokoli ruházatot.

\ A .'f-f-' ví
" » í > t



3S szátm-

m* tessék nekünk előadásokat tartani, 
mire szükségünk nines, s a mit ép­
pen tőle elfogadni sem áll szándé­
kunkban.

Akár fog tetszeni a t. laptársnak, 
akár nem, mi független meggyőződé­
sünket ezen túl is szabadon elmond­
juk, a nélkül azonban, hogy a kap- 
czáskodást jövőben figyelembe vételre 
érdemesítenek!

Újdonságok.
július le.
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minémli hivatottsaga nines arra nézve, hegy j 
dr. Veszprémi Vilmos, mint paedagógus te- 
lett Ítélkezzék. De ennél még különösebb j 
s majdnem érthetetlen a nevezett lap azon 
támadása, melyet az összes tanári-kar ellen 
intézett azért, hogy azok az érettségi vizs­
gán (I gyenge frátert elbuktattak, őzekből 
csak azt következtetjük, hogy a „Szentest 
Lap" nemesük a vásottak gyaniolitoja, ha­
nem egyszersmind --- a fülesek protektora is. j

- - Úszás. Frank Zoltán tanár úr, több j 
szüld kérésének engedve, e hó 1 ->-én meg- j 
kezdi az úszás tanitasat. Azok, kik tanulni | 
óhajtanak, lapunk kiadóhivatalánál jelent- j
kezzenek. ...- Választás. A helybeli ipartestulet

— Föispáni látogatás. Zsilinszky 
Mihály főispán úr 0 méltósága folyó hó 
4-én városunkba érkezett és behatóan vizs­
gálta a községi hivatalos ügykezelést. Mint 
értesültünk, Ő méltósága mindent példás 
rendben talált és megelégedését nyilván!
tóttá ki. , . I

—- Vármegyei gyűlés. Varmegyénk
közigazgatási bizottsága folyó hó 1 ti-An, 
délelőtt I) órakor a szokott helyen tartja e
havi rendes gyűlését. t .

— Búcsúbál. Az ipartestület es ipa­
ros ifjúság jó hírnévnek örvendő bucsúbal- 
ját az idén augusztus 14-én fogja a „1 au- 
nónia" szálloda újonnan épült gyönyörű 
nagytermében megtartani, mely czélra 
Neuschwendev Lajos vendéglős ösz- 
szes helyiségeit dijtalanul volt szives a 
rendezőségnek fölajánlani.

— Hajsza egy tanár ellen. A „Szen­
tesi Lap“ több számon keresztül valóságos 
hajszát indított dr. Veszprémi Vilmos, a 
szentesi főgimnázium tehetséges tanara el­
len azért, mert az illető egy vásott ifjút 
kit ihatott az intézetből s feljelentette a kir. 
jbíróság büntető osztályához. Mint illetékes 
egyénektől tudjuk, a nebuló tökéletesen 
rászolgált úgy a kicsapatásra, mini arra, 
hogy a bíróság által megfenyíti essek. — 
Egyébként is dr. Veszprémi Vilmos tanar 
urat már azon időből ismerjük, midőn a 
magvar nemzeti múzeumnál érvényesítette 
tehetségét s mivel úgy egyéniségét, mint 
tehetségét ismerjük, valóban csodálkoznunk 
kell azon. hogy miféle jogon tör palczát 
felette a „Szentesi Lap.“ Mert végre is he 
kell látnia a nevezett lapnak, hogy sem-

A fü re r ér is elfelejti u bak utadon igéit 
k u r t a v a s a t, a trombitás a b r u d e r- 
s a f t o t. sőt a szakács sem mosolyog, ha­
nem gombóca nagyságú cseppeket izzad a 
homlokán.

Hanem most már én mosolygok a ve- 
télytárson, mert ón mindezt a marstéri ka­
szárnyának . . . kanvzellária ablakából látom.
- Elfelejtettem megírni Szerkesztő úr, 

liogv égy megijesztett a inliusi liősé-r, a ki­
osztott tél pompás angyalbőr, s főleg ami) ii a 
elkeserített az, hogy a bakagyönyöi üségből 
csak az ingyen utazást a hídon élvezhetem, 
hogy rögtön — in aj bajos lettem.

Az orvos nem akarta elhinni. De én 
crre is elkészültem. Zsebemből előhúztam a 
„Csongrádi Lap“ néhány számát s igazoltam 
előtte, hogy o lap . . . helmunkatársa vagyok.

Ez döntött ! Beírta, hogy nemcsak máj, 
de nagy mértékű epebajom is 'au.

E szerint — hiába hoszankodnak jóba 
rátáim — a bájain semmit sem fogy s lm 
Újra bakabálba akar őt menni, megint csak 
rá kell szorulnom a szilaaes . . . uadiagjáia

A baka dicsőségből pedig legfőbb ré­
szem a bűvös kaiivzelláviaban az . . . umnom .

Mert az ér, pokol fenekén és angyal­
bőrben is . . . ér marad !

Ilivé t Ersatz líesei wist.
Z u F k.

ma ci. u. 4 órakor a községháza tanácstér 
méhen rendkívüli közgyűlést tart, melyen a 
megjelent tagok számúra való tekintet nél­
kül érvényes határozatok hozatnak. A köz­
gyűlés tudvalévőiéig az elnöki állást fogja 
ez alkalommal betölteni, melyre eddig La- 
azanitzky Dénes és Bernitzky József a ko­
moly jelöltek. , . , , ., ,_Érdekes égi tüneménynek voltak
szemtanúi azok, a kik e ho 7 én este -j 
10 órakor az utczán sétáltak. Egy világító 
meteor emelkedett fel a grammom huta 
mögül. Mindösssze alig jutott oly magasra, 
mint templomunk tornyának csúcsa, azután 
roppant sebességgel szikrakat hányva, te- 
pült délnyugat felé s végre eltűnt a mesz- 
szeség homályába.

— Hock János mandátuma. A kép
viselőim-/ bírálóbizottsága Hock János meg 
választását egyhangúlag igazolta. A bíráló- j 
bizottság eljárását kritizálni nincs számit 
kunk. mert ahhoz egyáltalában véve jogunk 
sincs, hanem annyit magára Hock dános 
eddigi működésére' kénytelenek vagyunk 
megjegyezni, hogy Csongradváros közönsé­
ge "elvárja tőle azt. hogy ne a klérust kép­
viselje az országgyűlésen, különösen akkor, 
midőn a vallásegyenlöség nagy eszméjéről j 
van szó. Ne úgy beszéljen, hogy mint pap, 
lument ngy tegyen és beszéljen, mint a 
hogy városunk és nemzetünk érdeke köve- j 
teli. Mert utóvégre is nem misézni küldőt- j 
tűk fel az országgyűlésre.

— Tautz Petev torn amit vész társu­
latára igen rósz idők járnak, de nem is 
csoda, mert az aratás, a rét kaszálás es a 
szölhí kötés az összes polgárságot távol tart ­
ja' a várostól, úgy annyira, hogy gazt at es 
'munkást az utezákon még látni sem lehet. 
l>edi°' hát mi őszintén sajnáljuk őket, mert, 
kitűnő társulatuk megérdemelné a partto- 
„ást Ez alkalommal kijelentjük, hogy ma­
ga! Tautz Pétert is óhajtanék mar latin 
mütornászati mutatványaival.

Sztrájkoló aratók. A derek egy­
házi és mágóesi uradalmakban az idei bú­
zatermés nem úgy ütött ki. mint azt an­
nak idején remélni lehetett. Mint altalaban 
a luvyobb uradalmaknál szokásban van, a 
részesekkel a szerződést még kora tavasz­
ba! megkötik. Az idén is úgy történt, bog) 
több csongrádi munkással a nevezett ura­
dalmak az aratásra nézve jó előre meg­
egyeztek, — még pedig úgy, hogy a huzat 
14-én vállalták el learatni. Azon esetben 
nedű" ha a búza hibásnak fog mutatkozni, 
tartoznak holdanként -1 írtért learatni. A 
részesek látva a silány termést, az abroszt, 
fölrázták. De mivel a búza meg is van 
dőlve és igy annak learutása igen nagy 
munkába kerül, a szerződé dien kikötött -> 
Írtért sem akarták elvállalni. Midőn erre 
őket kénvszeriteni akarták, szimplicziter 
megszöktek. Itt azonban a csend őrség al­
mi "elfogattak, s azok az utasításhoz képest 
vissza akartak őket kisérni. Eolyo ho h-an 
a délutáni órákban azonban Derekegyhnza- 
vól a szol gab Íróság oly értelmű sürgönyt 
kapott, hogy ennek következtében sza iádon 
bocsájt attak.

Vendéglők závóvájit. Egészen jo- 
tros a panasz, mit néhány vidéki úr emelt 
szerkesztőségünknél azért, hogy éjjelt óra 
után nem juthatnak he egy vendéglőbe sem.

3 old.a.1.

Ennek pedig a megyei szabályrendelet az 
oka, melynek értelmében mindegyik ven­
déglős kötelezve van iizlethelyisegeit éjjeli 
egy órakor bezárni. Hát a rendelet ellen 
nem lenne kifogásunk, ha gőzhajó közleke­
désünk nem volna. A gőzhajó pedig leg- 
többnyire késik és azok az utasok, kik 
Csongrádra érkeznek, kénytelenek t éggel tg 
a szabad ég alatt tanyázni, mert vendég­
lőbe nem juthatnak. A nagy közönség ér­
dekében helyesen cselekednék az illetékes 
hatóság, ha egyik vendéglősnek engedélyt 
adna, hogy üzlethelyiségeit állandóan nyit­
va tarthassa.

— Gyárégés. Szegeden e hó 5-én, 
d u. a Bakai-féle kenderfonó- és kötélgyár 
a földig leégett. A kár mintegy félmillió fo­
rint, melynek erejéig az összes készletek 
biztosítva voltak. Nagy veszélyben forgott 
a gyár szomszédos épülete, a marsiért kö­
zös hadseregbeli kaszárnya és a Becstkor-
ut nagy része. _ ( ,

— Az országgyűlési kép viselő va- 
lasztöknak 18f)34k évre érvényes ideigle­
nes névjegyzéke Ho lézer Adóit jegyzőnél 
vau közszemlére kitéve. Az 1892-ik é\ ve 
érvényes Inul mentességi dijlajstrom pedig 
a segéd jegyzői hivatalban tekinthető meg.

— Az örült nőt, kit Rigából hozzánk 
szállítottak, a múlt pénteken továbbittatott 
szülőföldjére líun-Szt.-Mártonba.

X 3= O -O -A- Xj O Ive
_ Megrendelési és előfizetési fel­

hívás az „E M. K. E. DALOSKON YY“-ve. 
Kitzel két éve lesz annak, hogy az G. M. K.
E. a maga üdvös és hazafias működése korebe 
az ének" különösen a magyar népdal terjesz- 

- tését és ápolását is fölvette. Mert azt nemcsak 
e.ryik ln-fontusabb esztétikai és jellemkcpzo 
eszköznek, hanem első rangú kultúrpolitikai 
szükségletnek is tartja, mely által a magyar 
nemzeti érzés emelésére jelentékenyen befoly­
hat. . 1 - .Buzdító felhívására a vetlek 1 választ­
mányok dalosköröket alkottak és hogy ottan 
magyar népünk az idegen nóták helyett szép 
és tiszta magyar dalokat énekelhessen s ne 
legyen kénytelen különböző, többnyire zon­
gora kísérettel ellátott s ezért fölötte d 1 ága 
füzeteiből válogatni össze a népszerűvé vált 
dallamokat: megbízta az ezen a tóién kipró­
bált és kitűnő erőt, Deák Gevő urat, kinek 
már egy jeles gyűjteménye közkézen forog, 
cry E? M. K. E dalgyűjtemény szerkesztésé 
vei, mely régi és újabb dalaink gyöngyeit, 
valamint a nálunk polgárjogot nyert legszebb 
idegen termékeket hang-jegyes szöveggel fog­
lalja magában. , .

A a ily .311 szempontból szerkesztett dalos-
könyvet' az E. M. K. E. irodalmi szakosztálya 
mind szövegre, mind dallamra nézve szigorú 
bírálat alá vétette, s a paydagogiai, zeneszer­
zői és zenetanán hármas bíráló bizottság egy* 
lian-ru elisn evéssel nyilatkozott a munka sike- 
rü!t°összeál!itása felől. Sem a dallamok, sem 
pedirr szövegeik ellen kifogást nem tahi t es 
a megválasztás sikerét főleg abban látta, hogy 
a szerkesztő a dalokat a társadalmi élet, g) a 
Porlati többféle körülményeinek és kívánal­
mainak megfelelően állította össze.

Vannak ugyanis a gyűjteményben vallá­
sos tartalmú énekek (1. szakasz 1 —lú. dal.), 
iávol minden közelebbi dogmatikus színezettől 
s csakis az ember, a szív általános vallásos 
szükségleteit tartva szem előtt, továbbá 
"■y ászdalok (11. szakasn 20-29. dal), melyek 
kiváló szépségükkel nagyban emelik a dalos­
könyv teljességét és gyakorlati érteket. A 
Hl. szakasz (30—48. dal) legszebb es leg- 
szokottal)!) nemzeti, hazafias dalainkat fog­
lalja magában ; inig a IV. szakasz (49 tol. 
dil) legelterjedtebb népdalainkat tartalmazza 
egyvelegekké alkotva. Ezeknek nagy számát, 
azt hiszszük, eléggé megokolja azok köz­
kedveltsége, a nagy választék, mely a szer­
kesztő rendelkezésére állott, valamint az udi 
tő hatás, melyet azok a fogékony magyar 
szívre gyakorolni képesek._M»jd az V • ***’
kaszban bordalok (4;">8—179 dal), a \ lük­
ben pedig vegyes dúlok (180—192, dal) ko
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vetkeznek, ez utóbbiak
eyy veleg is. \ egiil a \ II.

Között néhány tréfás 
szakasz (193—201. 

dal) több igen szép és hazafi is indulót fog­
lal magában.

Azt hisz szült, hogy c/ a változatosság, 
míg egt felöl a hallgatókban érdeklődést 
keli, másrészt az énekesek kedvét is fokozza, 
mert elősegíti, hogy mindennemű előforduló 
alkalommal közreműködhessenek.

Mindenik szakasz dallamai részint két 
lős, részint hármas hangra vannak átírva, a 
ezé!nak megfelelő, könnyen énekelhető mo 
dórban. Kezdő daloskörök számára a duet­
tek alkalmasak, mert a liávmasdaloknál köny- 
nyebbek és kisebb fáradsággal taníthatok he 
s a kezdetleges müizlést teljesen kielégítik. 
Azonban az életrevalóbb daloskörök csakha­
mar eljutnak oda, hogy a duettnél teljesebb 

‘harmóniára vágynak és a hármas hangra át 
irt énekekben nagyobb gyönyörűséget fog­
nak találni. Éppen ezért a közölt duettek 
felett a tel ezettek száma n így túlsúlyban van.

A több mint 270 oldalra terjedő mű 
chamois papírra nyomtatva f. évi augusztus 
hó folyamán kerül ki sajtó alól es fűzve 80 
krért, vászonkötésben 1 Írtért, diszkötesben 
1 fit 50 kiért lesz kapható.

A fennehbick alapján úgy vagyunk 
meggyőződve, hogy az „E. M. K L. Dalos 
könyv“ úgy a nép- és polgári iskoláknak, 
mint a községekben alakult vagy ezután ala­
kulandó dalosköröknek czélszerü és sikere­
sen használható kézikönyve leend, mely a 
magyar dal terjedését nem csekély mérték­
ben muzditandja elő s lényeges feladatot fog. 
teljesíteni a mai nemzedék nemzetiebbé ne­
velésében.

Ugyanazért e jutányos és közérdekű 
munkát nemcsak egyesek, hanem a nagy kö­
zönség szives pártfogásába melegen ajánljuk.

Gyűjtőknek G példány után egy tisztc- 
letpéldánynyal szolgálunk.

A megrendelési pénzösszeg, a postai 
költség (10 kr.) hozzáadásával, legczélsze- 
rübbe n pcsta utal vány utján küldendő be 
Lumpéi Róbert es. és kir. udvari könyvke­
reskedéséhez, Budapesten, Andrássy-ut 2 I. sz. 
a., mint a mű kiadójához. Kívánatra után­
véttel is küldetnek példányok.

CSOaSTO-I^A-IDX T-, A-Ir

Mit lehet egy jó laptól kivé mii ? Az ma 
már nem elég, ha egy lap gyors és pontos értesü­
léseket közöl a világ minden tájékáról Lehetne : 
|)cnu(‘ ;i legfrissebb Itirek m'mdrii orsz;ig1;i>i t:irt 11;»t 
külön levelezőket Parisban, l.ondonlian, Berlinben, 
Pétervárt, llómálian és egyebütt, még csak ezzel 
azt éti el (de csak ha levelezői az illető kormány- 
férfiakkal és politikusokkal összeköttetésben álla­
nak,) hogy naponkint megtáviratoztál hatja magának 
nemcsak azt, a mi történt, hanem azt is, a mi való- 
sziuiileg történni fog Ma határozattal! bek esek a 
kilátások, de a keleti kérdés minden _ pilláiul th i 
zavarral fenyeget; Konstantinápoly, Sófia, Bukarest, 
Belgrad, síit még Csetmye is megannyi gyűjtőpontja 
egy aknának, melytől egész Európa töl lobba nlia t. 
Egész gyönyörűsége, de gyakran hossiisága is az a 
gyakorlati államférfiaknak, ha tapasztalják, hogy 
van egy lap, melynek találékony eszi! tudósítói néha 
a legrojtelmebb dolgokat kifürkészik K lapnak igen 
kitűnőek belföldi hírforrásai is, a hazai politikái egy 
lap sem nyújt oly kimerítő tudósításokat : p rlamenti 
tudósításai meg épen mintaszernek Azután az a 
sok regény, ama sok jeles szakíró, színmű és könyv- 
biraló ezik kei, tanulmányai, melyek közül mind 
meglepi az olvasók ezreit, de manapság egy igazi 
laptól mindezeknél többet kivannak. Mai nap min­
den embernek fontos érdekei vannak az üzleti élet 
terén, s egy jó lap első kötelessége, hogy ebben a 
tekintetben teljesen megbízható tanácsadó legyen. 
Politika és szépirodalom igen jó szórakoztatója a 
müveit embernek, a férj, a nő és a serdült gyer­
mekek mind megtalálják mulatságukat benne, do 
int ér az olyan házibarát, a ki mindig csak mulat­
tat; bent! linket, de soha egy jó tanács csal nem tud 
szolgálni, ha hozzáfordulunk ? Egy igazán jó lap­
nak e kettős föladatát megvalósítva csak egyetlen 
egy lapnál tapasztaljuk, az Egyetértes-nél, mely 

j különben terjedelménél fogva erre úgyszólván egyedül 
I alkalmas is." Mert ahoz bizony nagy papirospazavlas 

szükséges, kogy előbb adjunk egy óriási lapot a 
közönség múl a Itatására, aztán adjunk egy másik, 
még nagyobb lapot a közönség anyagi érdekeinek 
támogatás na. Mert a hány foglalkozása emben van egy 
lapolvasói közt, ami vi különböző érdeküket k ilki- 

I szolgálni A kereskedő, a tözsdelátogató. a bankár- 
! a sok száz és sázféle gyáros, iparos, üzlet, 

tulajdonos és gazdálkodó, az nemcsak .ízt 
akarja tudni, hogy az értékpapirosoknak, meg a 
nyersanyagoknak és készítményeknek mi az áruk, 
hanem azt is, lmgy hol lehet olcsón vásárolni és 
hol lehet valamit lehető legjobb áron értékesíteni 
Es ezt nem képes semmiféle lap sem nyújtani, le­
gyen még oly jól is szerkesztve, li t mindjárt száz­
ezreket áldoznak is tartalma emelésére, ha csak 
nincsdn abban a szerencsés helyzetben, mint az 
„Egyetétés“, melyet a hazai üzleti világ a magyar 
kereskedelem vezérlapjává tett, és a hirdetések 
egész özönével keres föl. Az iizletcinbcick az 
Egyetértés-t tekintik annak a közegnek, mely köz­
tük az érintkezést, ha szükség van rá, legsikere­
sebben közvetíteni képes a hirdetései által. Kinek

28 szám

hirdetni valója van az Egyetértés-t keresi föl, inert 
tndi i lio"'V 23 0(K). a legvagyonosabb osztályhoz 
tartozó előfizetőhöz fog szólald ; a ki pedig azon 
gondolkozik, hogy melyik lapra _ hzessen elő (az 
ismét esak az Egyetértés-t választja, mert ju. tudja, 
hogy e lap az ö anyagi érdekeit nemcsak meg. 
védelmezheti, hanem ha tájékozását belőle menti 
mint. üzletember okvetlenül boldogulni is tog. Ezt 
minden jó laptól meg lehet kívánni, elérni azonban 
csak az "Égvetésié* által lehet.

VASÚTI MENETREND.
Osongrádról indul d. e. 
Gátérre érkezik —
l'élegyliázára „ „
Szegedre ind (sz. v.) —
Szegedre érk 
Budapestre ind. (gy. v.) 
Budapestre érk <1. n —

Osongrádról ind. <1
Gittérre érk —
Eélegyházára „ „
Szegedre ind. (gy- v.) —■
Szegedre érk —
Szegedre ind. (sz v ) —
Szegedre érk. — —
Budapestre ind. (sz. v.) — 
Budapestre éri

Budapestről ind. (sz. v.) d. 
Eélegyházára érk. —
Csougrádra ind. d. u.
Gátérre érk, —
Csougrádra „
Szegedről ind (gy. v.) — 
Félegyházára érk. — —
Csougrádra ind. — —
Csougrádra érk. — —

Budapestről ind (sz. v.) d. ti, 
Eélegyházára érk. -- —
Budapestről ind. (gy. v.) —
Eél egy házéra érk. — —
Csougrádra ind. — —
Gátérre érk. — — —
Csougrádra „ —- — —
Szegedről ind. sz.v — —
Eélegyházára érk. — —
Csougrádra ind. — —
Gátőrre érk, — —
Csougrádra érk. — — —

.'3 00
3 38
4 03 
4.57
5 fái 
0.02
6 f)7 
4.57 
8.50

8.25
11.08
12 35 

1.05 
1.38 
9.57 

10.59 
12.35 

1.38

Eolelös szerkesztő : ÉDER. JÁNOS- 
Kiadó lap-tulajdonos: SCHWAR.CZ SÁNDOR*

• •

Melyik lapra fizessünk elő?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

E G 1 E T É R T É £“

i

.1

íl

. , . . , £ i l il tt _ i,_y a m-urvar olvasó közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból
a m na/óZértesüléseinekai'y'>vsnLbra.° alapossága és 'sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a különböző olvasmány ok gaz- 
T W , SÍ népszerűvé A° kormány körében előforduló eseményekről az „Egyetértés“ olvasni értesülhetitek e ső sorban -
a'" nrszánnvü esi tárqyaldsokrol a legrészletesebb, tárgyilagos bű tudósítást egyedül az „Egyetértés“ közöl Bármely pnrtlic* tar- 

(í ■ a9ké mUő Szrde az Egyetért és“ - ben" a legterjedelmesebben közöltét,k. - Ez az ónás, terjedelmi lap egyszerre 
",ZZ,' I j rVénest ellenkező irodalmi czélt szolgál, mert naponként megtalálja benne a család, a hölgyvilág a maga szopÄ ÄtlJSÄ!» kg„M, regeiben, tn.AI W, tirc^czikk-kot W*   1U..I,

div-ittudósitást Párísból stb., úgy, hogy nincs szépirodalmilap, mely az „ Egy étéi tes“ nex e rovatával a veiscnyt kial hat, á.
' S e».=l .zenbe,, ott ».« „z „Egyetért" nck oldnl.kn, tejedé |,„lilikéi é. közBezde.nBi ^ 

molvs-w és jólértesültség tekintetében utólérhetetlcm.ek van elismerve a magyar sajtóban. Egyik egtobb eiáeiu . „ '
Uic ho-y az események ösmertetése körül soha semminemű tekintetektől sem hagyta magat befolyásol,,, «.i i >1 
get len lap fölötte áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szorulja. Az egesz sa,toban legnagyobb tcijclel.ü,“í u)
tudoJtAsainnk is mindenkor a párttekinteteken felülemelkedő részrehajlatlanság szerezte meg a közel,«merest, me.y abban nyilvánul, 
h,,.,V Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket. , x ~ in„pnq

" ' J Az °Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő a gazdakozonseg, az_ pa
es vállalkozó nmn szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsde, tudósításainak bőségével a 
fóbld pok már föl sem veszik a versenyt. — A kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja mar, hogy ■,-U) 
tértél ben megta'álja mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés“ ma mar nélkülözhetetlenné val , u-mt a 1 aza, ko- 
i-eskedel.ui , ipar- és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban az „Egycteites a cg)

lap M ,d,a'vJnfies^rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben köziüti bő tudósításokon Kívül ' eb'e 
az „Egyetértés“ 3 specziális rovatát emlitjük meg, melyek országos lnrre tettek szert. Ezek : az I,‘0‘1.ií'<H f’. ^ 0, "Lrsan
Mezőgazdaság, melyek mindegyike egy-egy szaklapot képes pótolni. A ki olvasni valót keres es a világ folyásáról gy
es hitelesen akar értesülni, fizess- n elő ^ ^ E T ^ ^ T ^ s„.re
melynek előfizetési ára : egy hóra 1 frt 80 k*\, negyedévre 5 frt s egy évre 20/rt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés kia­
dóhivataléba küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen es bet mentve küld.

Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és 
kiadótulajdonosa :

CSÁVOLSZKY LAJOS.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala :

Jf.

D a 1 s z i n h n z-ii t c z a 1. s z á ni-
(Az opera házzal szemben.)

V, O t»—tó—»1 y ‘l

Csongrád, 1892. Nyomatott Schwarcz Sándor könyvnyomdájában.


